

10 MEGYEI TELEPÜLÉST IRÁNYÍTANAK TÁRSADALMI MEGBÍZATÁSÚ VEZETŐK

# Polgármester, 60 ezerért

Egyre több települést irányítanak társadalmi megbízatású, tiszteletdíjas polgármesterek – megyénkben 60–72 ezer forintos havi illetményért. Általunk megkérdezett főállású kollégáik 140–170 ezer forint körül keresnek.

CSONGRÁD MEGYE  
R. TÓTH GÁBOR

Egy szegedi építőipari vállalkozásban dolgozik főállásban a 629 lelkes Ferencszállás polgármestere, Domokos István. Reggel fél hétre jár a hivatalba, ügyintéző, egy óra múlva már szegedi munkahelyén van. A péntek délelőttöt a hivatalban tölti, a protokolleseményekre, testületi ülésekre is elengedik. – Tavaly novem-

## POLGÁRMESTEREK és tiszteletdíjuk

NÉV	TELEPÜLÉS	LÉLEKSZÁM (FŐ)	NETTÓ FIZETÉS (FORINT)
Domokos István	Ferencszállás	629	60 ezer
Galgóczi Mária	Kövegy	438	72 ezer
Gyarmati András	Nagylak	520	173 ezer
Hajnal Gábor	Óföldsé	477	140 ezer

Forrás: DM-gyűjtés

DM-GRAFIKA

berben lettem társadalmi megbízatású vezető, azért, hogy a településnek több pénze maradjon. Évi 3,5 millió forintot takarítunk meg ezzel, havi 192 ezer helyett 60 ezer lett a nettóm. Komoly működési hitelállományunk van, arra fordítjuk a pénzt – indokolta döntését.

Egyre több falut – az Önkormányzati Minisztérium adatai szerint 2854-ből 1199-et – irányít nem főállású, tiszteletdíjas polgármester. Nagyjából félpénzért: míg a főállású községi polgármestereknek törvény szerint havi 266 és 475 ezer forint közötti illetmény jár (a konkrét összeget a képviselőtestület határozza meg), addig a társadalmi megbízatásúak havi 95 és 247 ezer forint közötti összeg.

Csongrád megye 60 települése közül 10 alkalmaz rész munkaidős polgármestert – a három, 500 lakosú faluból 2, a hét, ezer fő alatti település közül 6, a húsz, 3 ezer lakos alatti községből pedig mindössze 2. A listán Ambrózfalva, Csanádaberti, Dóc, Eperjes, Fábiansébesyén, Ferencszállás, Klárafalva, Kövegy, Nagytőke és Ópusztaszer szerepel.

– Elődöm is tiszteletdíjas volt. Nem a pénzért, a rangért vállalkoztam a feladatra, hanem azért, hogy segítsék a településeket – magyarázza a 438 lelkes Kövegy vezetője, Galgóczi Mária Anna. Szerinte nincs rész munkaidős polgármester: ugyanannyi időt tölt rendezvényeken, gyűléseken,

mint kollégái – havi 72 ezer nettóért. Mellette fia családi vállalkozásában, egy büfében segítkezik. A nagytőkei Stabercz Ferencet nem is tudtuk elérni tegnap: dolgozott a Tisza Volánánál.

A 477 fős Óföldséket viszont főállásban vezeti Hajnal Gábor. – Nem ülök az irodámban. Füvet nyírok, oltóanyagért rohángolok, fuvarozom a közmunkásokat. Nincs emberem ezekre a feladatokra. Magad uram, ha szolgád nincsen – mondta, hozzátéve: teljes anyagi felelősséggel tartozik a döntéseiről. Jutalmat sosem vett fel, csak bruttó 275 ezer, nettó 140 ezer forintos fizetését.

– Egész embert kíván ez a munka, oda kell figyelni a település gondjaira. Gazdálkodásunk biztonságos, nincs hitelünk – ha a polgármester jól dolgozik, ki tudja termelni azt a pénzt, amibe kerül – hallottuk Gyarmati András-tól, Nagylak (520 lakos) első emberétől. Az ő esetében ez az összeg bruttó 308 ezer, nettó 173 ezer forint. – Ha egy polgármester a saját pénze után talpal egész nap, az meg is látszik a településen – vallja.

## Ezer fő felett ritka

Nem főállású polgármesterek országosan 2854 falu közül 1199. Ők társadalmi megbízatásban dolgoznak. Tipikusan az 500 lakosú vagy ennél kisebb településen, itt 10-ből 8 ilyen. Az ezer fő feletti településeken már ritkább: csak 15 százalék a másodállások aránya.

PÉNZKIVONÁS MIATT ULTIMÁTUM AZ EGÉSZSÉGÜGYI TÁRCÁNAK

## Baráth vállalja az éhezést



A kisteleki rendelőben további 10–15 százalékos elvonásra számítanak, de éhségstrájkolni nem akarnak. FOTÓ: KARNOK CSABA

CSONGRÁD MEGYE  
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Ha orvosai engedélyezik, ásványvízen és vitaminokon fog élni – azaz éhségstrájkba kezd – a makói és a szentesi kórház főigazgatója, Baráth Lajos, amennyiben október 7-éig nem változik a finanszírozási tervezet. La-punknak azt mondta, azért szánta el magát erre, mert így szeretné kifejezni tiltakozását a finanszírozási rendszerben uralkodó káros és a gyógyító munka ellehetetlenítése ellen. Egyúttal szolidaritást vállal az egyre nehezebb körülmények között dolgozó kollégáival. Annak megtippelésére nem vállalkozott, meddig bírja az ételmegvonást. Azt mondta, van némi súlyfeleslege, így elvben jó néhány napig is, de a szervezet túróképessége nemcsak ezen múlik. Abban

bízunk, a tiltakozásnak kellő visszhangja lesz, így nem lesz szükség hosszú éhezésre.

Értik az éhségstrájk figyelemfelkeltő szerepét a szegedi klinikai központ vezetői, de ők inkább szóban – és ha szükséges, az ellátás

**Ultimátum.** Az állásfoglalás gyakorlatilag ultimátumot ad az egészségügyi minisztériumnak: szeptember 24-étől az intézmények zöld zászlóval, a dolgozók zöld szalaggal tiltakoznak, október 1-jétől nem kezdik el az új minimumfeltételek szerinti engedélyeztetési eljárást, nem írják alá az új finanszírozási szerződéseket, október 7-étől a kórházvezetők önkéntes éhségstrájkba kezdenek, október 14-étől pedig – az anyagi források szükségességétől függően – korlátozzák az ellátást, ha nem vonják vissza a tervezetet.

korlátozásával – fejezik ki a helyzet tarthatatlanságát. Pávics László, a klinikai központ elnökhelyettese elmondta: az új rendszer havi 318 millió mínusz jelentene a szegedi klinikáknak – az eddig is sovány korábbi finanszírozáshoz képest. Ha bevezetik, nem tudnak megfelelni az előírásoknak, tovább nőnek a várólisták, végül esetekben csak a sürgős eseteket lesznek képesek ellátni.

– Az éhségstrájkot nem tartom hatékony eszköznek a nyomásgyakorlásra – jelentette ki Simon Sándor, a kisteleki rendelőintézet ügyvezető igazgatója, aki további 10–15 százalékos mínuszra számít. Emiatt az ellátás ütemezésére kényszerülnek, azaz 3–4 hetes várólisták lesznek, ami Kisteleken korábban sosem fordult elő.

– Az egyik legnagyobb baj, hogy semmiféle hivatalos információk nincsen arról, mennyi pénzre is számíthatunk a következő 3 hónapban. Így pedig lehetetlen bármit is tervezni. Többet nem kapunk, az biztos – mondta el Bálint Beatrix, a tavaly még adósság nélkül gazdálkodó deszki szakkórház vezetője. Hogy az új finanszírozás miatt milyen korlátozásokra kényszerülnek, arról a fenntartó megyei önkormányzattal kell egyeztetnie – mondta –, ahogy arról is, csatlakozik-e az éhségstrájkhoz.

Kallai Árpád, a vásárhelyi Erzsébet kórház főigazgatója azt mondta, felelős vezetőként minden áldozatra képes. Ha ezen múlik a finanszírozás, akár az éhségstrájkra is hajlandó, bár véleménye szerint a helyzetre nem ezzel kellene felhívni a figyelmet.

## Nincs több beteg az iskolákban

**SZEGED.** Második napja tart a rendkívüli tanítási szünet a Vedres István Építőipari Szakközépiskolában, amelyet az új influenza miatt hiányzó magas száma – szerdán 78-an nem mentek iskolába – miatt zárt be 2 napra az intézmény vezetése. Tombácz Zsuzsanna, a régiós ÁNTSZ járványügyi osztályvezetője elmondta: bár a középiskolák tegnap folyamatosan keresték azzal, hogy többben is hiányoznak, illetve influenzaszerű tüneteket látnak diákjaikon, minden esetben kiderült, hogy csak vaklárma-ról van szó. A szegedi általános iskolák egyelőre nem keresték meg H1N1-gyanú miatt a szakhatóságot. A Vedres diákjaival kapcsolatban a szakemberek és az iskola vezetői arra számítanak, hogy vasárnapig a fertőzöttekről kiderül, betegek-e.

## Békavézünk



FEKETE KLÁRA  
fekete@delmagyar.hu

Békavézünk az egész ország. A botrány kirobbanásakor, az első 100 milliós végkielégítésnél, még a nyár közepén láttam egy tévéműsort. Ebben mesélte el az ügyeletes elemző: ült a buszon, amikor egy asszony azt mondta az ellenőrnek, nincs se jegye, se bérlete. Negyven évig minden hónapban megvette a havi szelvényét, de most már soha többé nem teszi. Az egész busz a védelmére kelt, mire az ellenőr csak ennyit mondott: igazuk van – és a következő megállóban leszállt a járműről.

Kollégám a minap írt egy történetet a szegedi buszsofőr bántalmazásáról, aki az SZKT állományaiba tartozott. Megállt mellette az aznapi szerkesztő, hogy beleol-

## Pfujolásban és a más zsebében való kotorászásban erős a magyar.

A BKV neve fogalomvá vált, berögzült az emberek agyába, ezzel kelnek, ezzel fekszenek. A BKV soha többé nem lesz már Budapesti Közlekedési Vállalat, hanem a család, a lenyúlás, a pénzmosás szinonimájaként vonul be a rendszerváltás utáni évtizedek cseppet sem színvonalas történelmébe.

Többek között a BKV-ságának is köszönhető, hogy most minden állami és önkormányzati cég vezetőjének a fizetését bogarászhatjuk, összehasonlíthatjuk tehetünk, csemegézhetünk, sziszeghetünk, pfujolhatunk – „lebékávézhatjuk” őket. Pfujolásban és a más zsebében való kotorászásban ugyanis erős a magyar, amelynek már-már nemzeti vonásává vált az irigység és a jagatás. Mélységesen fel tud háborodni az egyszerű ember, hogy „semmittevésért” kicsoda felügyelőbizottsági pénzeket vesznek fel – mások. Ha őt bíznák meg a semmittevéssel, aligha lennének erkölcsi aggályai.

Örülnöm kellene, hogy a nyilvánosságnak ekkora ereje, és interneten az adófizetők pénzén fenntartott állami és önkormányzati cégvezetők jövedelme is elolvasható. Örülnöm kellene, ha tudnám, hogy ennek a pfujoláson, az emberek egymásnak ugrasztásán kívül bármilyen eredménye, következménye lenne. Ha tudnám, hogy akkor most mivel is vagyunk előrébb.

## Kórházi panaszok

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY.** 2007 elején tragikusan érintette a vásárhelyi Erzsébet-kórházat az egészségügyi reform, az átszervezés. Az utólag alkotmányellenesnek bizonyuló, jogszabálysértő miniszteri határozat az aktív ágyak számát 315-ről 116-ra csökkentette.

De a csonkítás miatt a Vásárhelyen és a környékben élő betegeket rengeteg kellemtelenség, hátrány érte, ezért az önkormányzat a kórházal karöltve kártérítést követel. Az ezért életre hívott Igazság és egészség mozgalom keretében július 1-jétől augusztus végéig számolhattak be tapasztalataikról az emberek. A városi milliárdos

nagyságrendű kártérítés – az elmaradt finanszírozásért – mellett az intézmény vissza szeretne kapni 45 aktív ágyat, amely a belgyógyászatra és a sebészetre kerülne. A lehetőségekhez mérten képviselnék az egyéni károslatokat is az állammal szembeni pereskedésben.

A határidőig több százan jelentkeztek és mondták el történetüket, hogy azért az el látásért, amit korábban Vásárhelyen megkaptak, Szegedre, Makóra, illetve Szentestre kényszerültek utazni. Nem volt ritka, hogy egy családban több esetről is beszámoltak a bizottságnak az érintettek.

**NISSAN NAVARA**  
A SIKERES VÁLLALKOZÓK PARTNERE

**4.744.000 Ft + Áfa-tól** (bruttó: 5.930.000 Ft-tól)

**NISSAN HOVÁNY**  
Szeged, Algyői út 44/9. Tel: 62/559-520  
www.nissanhovany.hu

**NISSAN PRIMASTAR**  
Klímával már  
**4.190.000 Ft + Áfa-tól**  
(bruttó: 5.237.500 Ft-tól)

**NISSAN CABSTAR**  
Hosszú alvász  
kivitelben már  
**3.390.000 Ft + Áfa-tól**  
(bruttó: 4.237.500 Ft-tól)

**HOVÁNY**

SHIFT the way you move

A hirdetésben feltüntetett indítógárak a következő felszereltségekre érvényesek: Navara: 2.5dCi King Cab, Cabstar: 2.0dCi hosszú alvász, Primastar: 2.0dCi Confort LE. A képek illusztrációk. Az ajánlat 2009. augusztus 15-től szeptember 30-ig vagy a készlet erejéig érvényes. A tájékoztatás nem teljes körű, részletek márkakereskedésünkben. Vegyes átlagfogyasztás (l/100 km): Navara: 9.1-10.2; Cabstar: 7.9; Primastar: 7.7-8.6; CO2-kibocsátás (g/km): Navara: 245-267; Cabstar: 214; Primastar: 205-228.